

# 一家六口两代人坚守一所山村学校



薛娇老师和母亲与学生们合影。

今日女报/凤凰网记者 章清清

一个山村小学究竟有着怎样的吸引力，值得一个家庭，父女两代人用青春和生命来坚守？张家界市慈利县岩泊渡镇两山村学校的老师薛娇说，这是父亲临终的嘱托。37年前，薛娇的父亲薛绍理用一根扁担一担担从山下挑上物资建起这所学校，在大山深处独自执教31年后，因操劳过度患病去世。26岁的女儿薛娇不负父亲重托，毅然关闭山下红火的时装店，携家带口进山继承父业。薛娇一家荣获2015年全国“最美家庭”提名奖。

## 一根扁担挑起一所学校

慈利县岩泊渡镇两山村学校是慈利县岩泊渡镇的一个校点，距镇政府近10公里，盘踞于岩泊渡镇最偏僻的土家族山村。学校开设幼儿班、一年级、二年级三个班，目前有16名学生就读，其中有9名留守儿童。这个校点对当地的村民来说非常重要。

两山学校被人们誉为“用扁担挑起来的学校”。1978年，薛娇的父亲、19岁的薛绍理从桃源师范学校毕业回到家乡。为了两山村的孩子有学上，他靠一根扁担，硬是把教学用品、建校材料一担一担挑上了山。在这个几乎与外界隔绝的教学点，薛绍理独自一人默默地守候了31年。

1998年，因附近的双合村小、狮岩村小并到两山村，学校一下子猛增到60多个孩子，当时只有薛绍理一位老师，他因劳累过度几次晕倒在讲台上。妻子唐金平为帮助丈夫，被“逼”上了两山，成为两山学校的“编外教师”，

负责为学生做饭、洗衣等工作，还在荒山开垦了三亩多学农基地，种上玉米、红薯、花生、油菜等蔬菜瓜果，帮助学生改善伙食。因为31年在大山深处的坚守，薛绍理老师被评为省优秀教师、市十大新闻人物、县师德标兵。2009年，情系两山学校的薛绍理老师因肝癌不幸逝世，临终前，他交待独生女儿薛娇：“我要走了，你替我照顾好两山的孩子，照顾好你妈……”

## 女承父业二代人坚守一所学校

26岁的薛娇知道两山学校在父亲心中的份量，听到父亲的临终嘱咐，她毅然盘出了自己在县城经营得风生水起的时装店铺，卷起铺盖来到两山，和母亲一起，继续为两山的孩子搭建走出大山的平台。

身处偏远山区，出趟山不容易，薛娇利用寒暑假在教师进修学校学完了电大小学教育的全部课程。除了教学，薛娇

和唐金平还用女性的温柔关爱这一群大山的孩子。8岁的吴超先天智障，并患有心脏病，还在襁褓里的时候他妈妈就离家出走再也没有回来。父亲在外打工，爷爷奶奶长年生病，照顾小吴强生活和学习的责任自然就落到唐金平和薛娇母女肩上。下雨天，唐金平就亲自上门接孩子上学，放学了，怕孩子回去不安全，薛娇干脆带孩子住在学校。还有些孩子，爷爷奶奶因为农活忙，经常忘记按时接他们回家。薛娇就常常背着他们回家。

薛娇进山女承父业的背后，离不开家人无私的支持。薛娇的丈夫在驾校任教，从和薛娇谈恋爱开始，就知道两山是薛家的精神家园。他用理解和支持的行动，默默表达对妻子的爱。

乡亲们也把她们当成了自家人，把学校的事当成自家的事。老支书说：“两山村的村民知恩图报，永远会记住薛家二代人对孩子们的情义，我们早就把他们当自家人了。”

## 妇联星空

### 岳麓区：“母乳快闪”关注母乳喂养

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄)5月20日，由长沙市岳麓区妇联与湖南金领伟业集团·金拇指母婴科普馆共同发起的湖南最大规模“母乳快闪”在河西步步高广场举行。60多名母乳妈妈怀抱婴儿现场哺乳，向行人宣传母乳喂养的好处。为了提倡母乳喂养率，金领伟业集团将与长沙市各区妇联共同开展“母婴健康进社区”活动，开展免费的母婴健康知识讲座及相关服务。有需要者可拨打电话0731-89928222。

### 泸溪：州政府督查组督查妇儿发展情况

今日女报/凤凰网(通讯员 向璐霞)5月18日，由湘西土家族苗族自治州政府督查组、州妇儿工委组成的专项督查组深入泸溪，就《湘西自治州妇女发展规划(2011-2015)》和《湘西自治州儿童发展规划(2011-2015)》实施情况开展专项督查。

# 不开刀祛眼袋 70岁美眼博士给你么子意见?

不开刀祛眼袋，星城受热捧！为庆贺丹凤眼香港抗衰老实验室成立，全国十城百店携三重大礼助您告别“熊猫眼”。长沙仅限50名，名额递减中！



## 祛眼袋—70岁美眼博士为你支招

你，还在为大大的眼袋发愁吗？是不是各种方法都试过了，眼袋还是去不掉呢？是不是看着别人是辣妈，自己却像大妈？请看70岁亚洲美眼大王蔡光欣博士为你支招！

“很多人知道我在资生堂做了38年总工程师，却不一定了解我在丹凤眼担任技术总监也14年了！”正因为蔡光欣博士的资深，众多港台明星、富豪名媛特别信任他，专门邀请他私人定制美眼方案。“很多年轻人追求马上变美，开刀割眼袋，以为能够立杆见影，其实对皮肤和细胞伤害特别大，丹凤眼接待了很多割眼袋近乎破相的客人……”

祛眼袋已经进入了无创时代，这是细胞工程学的伟大胜利！“丹凤眼使用的独家专利仪器：第一步先做眼部溶脂代谢；第二步修复长期缺乏保养而受损的眼周细胞；第三步刺激胶原自生，恢复弹性纤维和网状纤维的活性。丹凤眼独有的不开刀、不打针、不麻醉、不介入、无疼痛祛眼袋，安全有效不反弹！”

孩子一句话，让我半天回不过神来  
“妈妈，你有眼袋好显老！”

今早送孩子上学，起得晚来不及化妆，到了校门口照例和她亲亲，结果进校门前她竟然说：“妈妈，你有眼袋好显老！”这熊孩子说什么呢？……听了这话我心里很不是滋味，回家拿镜子反复照，两个眼袋挂在脸上，平时化妆还不得，这一看真的好显老，原来小孩说的都是真的！“天啊，我才38岁，怎么就这么显老！我该怎么办啊？”

是啊，女人40，房子、车子、孩子，该有的都有了，眼袋、黑眼圈不该有的也都有了。唉！操劳半生却担心没有幸福和安稳。“女人啊，一定要对自己好一点，我要改变！我不要有眼袋，不要这么显老，好多东西一旦失去就再也找不回！”

可是，我的眼袋怎么祛除呢？听朋友说，打针容易上瘾；手术只会越割越大。“非手术祛眼袋，就到丹凤眼！”如何安全有效祛除眼袋，看专注眼部问题14年的丹凤眼为大家支招！

免费咨询热线：400-0731-588。

## 14年来，我们只做眼睛！

- No.1: 首家眼部抗衰体验中心，14年专业美眼：14年来专注女性眼部问题，运用“疗眼-养眼-美眼”三大核心技术，是当前国内首家中高端眼部抗衰体验中心。
- No.2: 数百家直营店，数十万成功案例：全国各大城市，数百家连锁直营店，统一店面形象及技术服务标准，已为数十万爱美女性解除眼部困扰。
- No.3: 精细化眼部管理，与国际接轨：行业内首推精细化健康美眼模式，接轨国际理念，为“30+”女性定制提供眼部全方位抗衰服务。

TANFONY 丹凤眼

亚洲美眼大王 丹凤眼技术总监 蔡光欣博士

- 专利技术
- 不开刀
- 不麻醉
- 不打针
- 不介入
- 无疼痛

★14年来，我们只做眼睛  
★中国首家眼部抗衰体验中心  
★中国美妆业美眼领袖品牌

【温馨母亲节】全国十城百店再推特惠体验 三重好礼等您拿

**300元** 祛眼袋消眼纹

(仅限电话预约报名前50名，名额递减中：400-0731-588)

贺丹凤眼香港实验室成立，5月22日—24日

## 你来我就送

到店即送眼贴1盒(深度补水抗氧化)  
免费享受价值398元专利美眼仪检测  
进店扫码即送500元现金券(仅限疗程使用)

梦泽园旗舰店 车站北路449号 新华联家园一楼 (王府花园对面) 85778463

窑岭旗舰店 人民中路与韶山北路交会处(上城翠天大酒店3楼) 85773648

五一旗舰店 五一大道新世界百货2804室 85778348

雨花亭旗舰店装修进行中 敬请期待……